

理科生王潇剑考出700高分

睡觉不脱衣醒了再学

本报6月25日讯(记者 梁越) 自24日16时许,高考成绩便成为市民热切关注的话题。据悉,山东省济北中学高三理科生王潇剑在2015年高考中成绩为700分,这位腼腆的男孩学习特别勤奋,晚上睡觉从不脱衣服,睡醒再学习。

“24日下午4点之前我就查出高考成绩了,700分确实让全家人欣喜若狂,父亲也急忙打电话通知亲朋好友。一时间面对来自各方的赞美,我还是深感压力。以后更得好好学习,才能对得起别人的夸奖。”王潇剑说。

王潇剑称,在高考中语文132分、数学138分、外语145分、理科综合285分。在高考前学校进行9次模拟考试,分数只有一次超过700分,690多分算是发挥正常,各科成绩比较均衡,最喜欢英语。

王潇剑班主任孟老师称,个人素质高和学习素质高是其取得优异成绩的关键。“平时老师所安排的任务从来保质保量完成,例如寒假期间安排同学回家练习听力,大部分同学当做耳旁风,而王潇剑却将录音一一听完,听不懂的地方还反复听。”

“他还特别尊敬老师,面对不喜欢的老师也一点都不烦。”孟老师说,学习特别踏实,学案上不懂的问题会反复研究,询问老师直到解决为止。面对同学们的各种疑难问题,王潇剑也从来不会拒绝。“晚上睡觉也不脱衣服,睡醒再学习。”

据王潇剑介绍,语文曾是自己薄弱的学科。为此,在高三上学期自己主动要求担任语文课代表,每天早自习阅读字音、字词,每隔几天还会再次翻阅。久而久之,



性格腼腆的王潇剑考出700高分。 记者 梁越 摄

语文成绩有所上升。“语文再也不是拖后腿的学科,这次还考了132分。”

谈及平时的爱好,王潇剑称当数看书、看电影、听音乐、打羽毛球。“所看的电影都是获得奥斯卡奖项,大部分是美国电影。”经常听歌曲培养了自己很强的节奏感,在学校各种比赛中,自己多次担任指挥一职,并获得老师与同学们的肯定。

当问及要报考哪所大学时,王潇剑称目前并未接到清华大学的电话。“我最喜欢的是清华大学的建筑学,希望能够录取。”东南大学、同济大学的建筑学则是其考虑的第二选择。7月5日开始填报志愿,这几天自己再与父母进一步商议。

文科生菅静雯考出660分

高三一直稳居第一名



活泼、开朗的菅静雯。 记者 梁越 摄

本报6月25日讯(记者 梁越) 在今年的文科高考中,出生于1998年的菅静雯考了裸分660分,位居山东省53名。目前,复旦大学已经向她抛出橄榄枝。这位活泼、可爱的姑娘高三一年稳居年级第一名,这样的高分对她来说是意料之中。

25日上午,记者见到了身穿黑色背带裤、墨绿色上衣、白色板鞋的菅静雯,谈笑间可以看出这个女孩性格十分活泼、开朗。“我还有3个月就17周岁了,早上学1年半,在班内算是年龄最小的学生了。”菅静雯说。

“昨天查出成绩后,看到660分也没感

到兴奋,这个成绩在意料之中吧。”菅静雯说,高三这一年成绩一直在年级第一,高考前模拟考试分数也一直徘徊在660分-680分,最高一次考得695分。“却没想到会是全县最高分。”

菅静雯班主任刘在银表示,菅静雯是一名“聪明的阅读者”,尽管书籍阅读不多却都是精品。“她属于专注型学生,无论在学校还是在家学习起来专注度特别高,效率极高。特别注重纠错,自我修复能力极强。”

“例如:高二时菅静雯字迹不算漂亮,可经过一暑假时间,字迹变得十分秀美。”刘在银说,原来菅静雯暑假期间每天抽出一小时练字帖,既能提高字迹又能起到休息的效果。“而班内其他书写不漂亮的同学并不会拿出时间练字。”

此外,菅静雯称取得优异的成绩还得益于良好的家庭氛围,父母均在政府部门工作。“平时在家父母会无意间指导我的心态,面对成功或失败都要保持平常心,这对于学习也是非常重要的。”

谈及这个暑假的计划时,菅静雯称练习口语、学吉他、练习计算机技能、看电影、打羽毛球等活动完全可充实这个漫长的暑假。“这些基本技能提高后,大学生活将会变得丰富多彩。”

当问及报考哪所学校时,菅静雯称自己最喜欢的大学是北京大学,班主任也劝她报北京大学的国防生,而自己比较喜欢经济、法学专业。目前,复旦大学已向自己抛出橄榄枝,最终志愿再与父母协商后填报。



积极争创全国义务教育发展基本均衡县

稳推均衡发展,办人民满意学校

辛集小学为每一个学生的终身发展奠基

百年大计,教育为本。为推进义务教育均衡发展,办让人民满意的教育,近年来,济阳县孙耿镇辛集小学在文件学习、学校建设规划、教师队伍建设管理和特色教育等方面积极探索,向高标准看齐,并取得一系列的成绩。

本报记者 梁越 通讯员 艾明 张静静



辛集小学学生诵读校本课程篇目《弟子规》。 张静静 提供

四年投资千万,推进教育均衡发展

为使学校义务教育均衡发展工作能高标准完成,济阳县孙耿镇辛集小学成立了由校长、各职能部门负责人及教师代表组成的均衡发展工作领导小组,并认真组织学习每一次下发的《义务教育均衡发展督导评估实施方案》等文件,查找问题并采取有效措施。

据了解,为保证学校仪器图

书装备达到评估标准,学校工作重点则放在仪器图书装备的清查、配置采购工作上,组织相关人员对仪器图书装备及时清查,并针对所缺的仪器图书装备成立采购小组,采取向上级主管部门申报和自筹资金的方式进行采购。

目前,辛集小学的校舍、教师配备、师资结构、专用教室、公用教学用房、学生生活用房、运

动场地、实验器材、教育信息化技术设备、综合实践活动设备、音体美器材均达到A级标准。

“近四年来,共计投资1200余万元,各种设施均达到标准化建设要求,满足教育教学需要,并且使用率高,农村孩子和城市孩子一样享受高科技的现代化教育。”济阳县孙耿镇辛集小学相关负责人说。

加强教师管理,打造高素质队伍

斯大林曾说过:“教师是人类灵魂的工程师。”可见,教师在教学中的地位是无法比拟的。为此,济阳县孙耿镇辛集小学在教师队伍建设工作中,按相关文件配备教职工,设置相应岗位。

同时,学校为提高教师的教学能力,每学期均投入经费组织教师参加各级各类的培训学习。目前该校教师学历合格率达到

100%,专职教师31名,年龄结构合理,学科教师齐全,职称结构合理。2013年该校荣获“山东省远程研修先进单位”的荣誉称号。

据介绍,为加强校际间交流,2012年洪连侠校长交流到孙家校区担任校区负责人管理校区各项事务,2013年薛超老师交流到孙耿中心小学任教,学习提高业务水平。2012年,该校艾明、范春玲、

张静静等老师荣获山东省继续教育研究成果一等奖,撰写的论文被编入《我的教育故事》一书。

此外,学校管理的重心就是教学常规管理。为此,学校制定了教师综合考核办法,年年征求教职工代表建议,补充更新,达到全面、细致、有效的管理,并取得优异的成绩。在2012年辛集小学语文教研组荣获济南市优秀教研组称号。

开设礼孝课堂,播撒德孝种子

百善孝为先,文明礼在先。为此,济阳县孙耿镇辛集小学校将礼孝教育作为特色教育以及德育工作的重点,借助校本教材《小学生经典读本》中的“弟子规”和“三字经”等篇目在学生中开展形式多样的活动,培养学生良好的道德行为。

“我们还善于利用学校围墙和教室外墙面,书写和描绘与孝

道相关的诗词和古代孝子故事。”济阳县辛集小学相关负责人说,墙体文化从而为学校的管理和增添增添激情、注入活力,丰富内涵,形成浓厚的校园文化底蕴。

同时,学校还强化学科间的渗透,要求教师要认真挖掘学科教材的孝道教育因素,寓孝道教育与各科教育之中,与课堂教学相结合。让学生从“孝敬父母长

辈”这一道德教育的基础起步,通过实践中的躬行和体验来巩固和强化学生“孝亲敬长”的道德认识和情感。

通过一系列的活动,学生明白了“不学礼,无以立”,在潜移默化中规范了自己的言行,形成“生生争当‘懂礼知孝’标兵”的良好班风、校风,建立了正确的人生观、学习观和价值观。